

“抓娃娃”很多人都玩过,但大部分人却很少抓到过。经常是已经抓起,却要眼睁睁看着“娃娃”从爪子中掉落。你可能不知道的是,这背后其实有不少套路——

抓不住的“娃娃”

本报记者 吴艳



很多人喜欢“抓娃娃”

一般分为两个过程——抓取和运送,每每只差那么一点就得到娃娃时,我就觉得紧张和刺激。抓一次只需要两三块钱,却有可能给我带来大惊喜,就是这样的心理让我跃跃欲试!”

“00后”女孩小美(化名)曾经有过一段迷恋抓娃娃的经历,“我和闺蜜一起抓,大概每月用于抓娃娃的消费有大几百元。我们俩甚至办了张会员卡,专门用于抓娃娃。虽然每次都花几十个币甚至上百个币才能抓到一个娃娃,但我们仍沉浸在抓娃娃的乐趣中。那会儿,我和闺蜜觉得抓娃娃特别刺激,有点欲罢不能的感觉。”

后来,小美在家人的劝导下有了存钱意识,她想到了“戒娃娃”。她把每月开销罗列了一下,想减掉一些不必要的支出,第一项被她剔除的就是抓娃娃的花费。她把想法和闺蜜一说,两人约定,互相监督:再见到抓娃娃机一定要绕着走,远离那些披着可爱外衣的“收钱箱”。

“抓娃娃”的成功率由商家设定

一位曾经在商场里经营过抓娃娃机的营业员表示,抓娃娃机看似简单,其实里面门道也很多,在业内以及经常玩这种游戏中的人,已经不是秘密。比如:铁爪的力度,松紧可以调整,毛绒娃娃的大小也有讲究,小了难以被铁爪抓到;太大,容易被抓起来,经营者就赚不到钱。在机器投放之前,经营者一般先要自己进行试用。也有的商家会根据客流量随时调整抓娃娃机的抓取概率。

总而言之,就一句话,抓娃娃的成功率由商家设定。

在我市一家电玩城抓娃娃机网络订单的评价中,很多买家吐槽:

“什么也抓不到,概率调得低,120个币什么也没抓到。”

“怎么说呢,感觉比以前难抓了。前年吧,差不多十个币一个娃娃。这次100个币抓到一个,我是没想到。”

“抓娃娃机是搞笑的吗?200个币抓了一个,调得太坑人了吧!”

“50元70个币一个娃娃没抓到,没遇见过这么低的概率。”……

从这些评价上就能看出,确如这位营业员所言,抓娃娃机背后的操作早就不再是秘密了。

很多人都知道抓娃娃机是可以设置的,但是,即便心知肚明,人们还是想去试一试,也许自己玩的那次正好就碰上了这个概率了呢?

抓娃娃机就是抓住了人性的弱点,利用人们喜欢以小搏大的心理作用,一次次让人们体会到紧张又刺激的抓取过程,以及抓取成功后即可获得的成就感,让人们牢牢被吸引住,明知有坑,也会一次次地去消费。(本版图片为资料片)



看似抓住了,随时会落空

当爪子成功夹起一只绿色小恐龙,顺利往洞口移动时,记者感觉自己变得兴奋异常,觉得成功就在眼前。记者屏气凝神,唯恐一不小心恐龙就会掉落。就在距离洞口还有十多厘米时,抓娃娃机的爪子一松,小恐龙又掉了下去。

记者发现小恐龙掉落的位置非常好抓,于是继续投币。记者操纵铁爪抓刚才那只恐龙,没想到这一次,刚抓起就掉落了,小恐龙的位置丝毫没变。

一连几次都没有抓中,记者继续和这只恐龙较劲:已经投了这么多币,再投一次说不定就能抓到了。

消费了20多个币后,那只恐龙不仅没被抓起,反而离洞口越来越远。抓娃娃机一遍一遍地重复着:“就差一点点了,加油啊!”的语音提示。

无奈,记者又换了一台机器,继续尝试。

记者多次成功抓到了娃娃,但娃娃却在运送过程中无一例外全部掉落。当这个“意外”出现在离洞口就差一点点的位置,就会给人一个错觉:再来一次就能成功。

就这样,记者一而再,再而三地投币尝试。不到半个小时,100个币用光了,记者却一无所获。

记者抓娃娃时,一位带着孩子的家长还给出了自己的经验:“你不能总换机器玩,就应该一台机器抓到底,那样抓到的概率会大一些。”

一家商场内有297台抓娃娃机

抓娃娃机应该是个一本万利的好买卖。

记者发现,除了电玩城、电

“妈妈,为什么我就是抓不着?”7岁的妞妞眼看着手里的游戏币越来越少,略带哭腔地问妈妈。

“我已经告诉你了,抓娃娃都是骗人的,很少有人能抓住。”于晓宇回答。

从女儿上幼儿园起,每次经过抓娃娃机时,都会受不住诱惑,缠着于晓宇要玩抓娃娃。无奈,于晓宇和女儿约定:每次最多只能抓20个币。

次次抓不着,次次还想玩

于晓宇觉得,抓娃娃机无处不在,商场、儿童游乐场、电玩城甚至影院门口,都会摆放几台。玲娜贝儿、星黛露、草莓熊……这些可爱的毛绒玩具出现在哪里,妞妞就赖在哪里不走,非要去抓。

其实,于晓宇知道,抓娃娃的成功率特别低,基本上就等于白扔钱。

最初,于晓宇想着让女儿尝试一下,抓不到也就死心了。没想到女儿却十分痴迷,即使抓不到也总是乐此不疲。

一元钱可以兑换一个币,抓一下需要1个币到5个币不等,妞妞从开始玩一次只花十多个币发展到一次几十个币还玩不够。去年寒假,她甚至拿着自己的压岁钱兑换了100多个币。

于晓宇也会苦口婆心地跟孩子说:“你今天花了40元,只夹到了一个价值5元的玩具,如果用这些钱去买,你能买到8个毛绒玩具。”虽然孩子很认真地听,但下一次遇到抓娃娃机,仍旧阻止不了她奔向抓娃娃机的步伐。

几年时间内,妞妞总共抓了20多个小型毛绒玩具。虽然抓到娃娃时,妞妞总是开心地蹦起来,但回到家,这些毛绒玩具就会被束之高阁。

于晓宇觉得女儿想要的并不是娃娃,而是抓娃娃的感觉。她常常自我解嘲:“明知抓娃娃机是陷阱,却次次往里跳。就当是花钱让孩子体验一下吧,希望她能早日醒悟。”

记者体验:100币一无所获

抓娃娃的成功率究竟有多少,记者来到一家正在搞活动的商家,花69元兑换了100个币,想看看能抓到几个娃娃。

投币后,记者操控爪子顺利地抓住了一个玩具,爪子夹着玩具升起时,突然一松,玩具掉了下去。反复几次,都是如此。16个币在一分钟之内就用完了。

此时,看到旁边一台机器的玩家轻而易举地抓到一个娃娃,记者想:也许那台机器的爪子会紧一些,成功率高。于是,记者来到旁边这台机器,继续抓。